
PLATFORMA TRI SLOBODE

SLOBODA UDRUŽIVANJA
SLOBODA OKUPLJANJA
SLOBODA IZRAŽAVANJA



Tri slobode pod lupom

Prikaz slučajeva kršenja sloboda udruživanja, okupljanja i izražavanja u Srbiji 16-31. januar 2020. godine

Sloboda izražavanja

31. decembra prošle godine istekao je [ugovor između United Medije i kablovskih operatera](#) koje obuhvata brend Supernova, čiji je vlasnik Telekom. O tome gde su tačno zapeli pregovori, United Grupa (vlasnik United Media-e i SBB-a) i Telekom iznose različite tvrdnje. Rezultat je to da su građani ostali uskraćeni mogućnosti da preko kablovskih operatera iz brenda Supernova gledaju kanale kao što su N1, Sport klub i drugi. Televizija N1 navodi da je u poslednja dva meseca, usled isključivanja iz ponude državnih operatera, izgubila mogućnost da dopre do ukupno oko milion potencijalnih gledalaca. Telekom insistira na tome da su kanali sklonjeni iz ponude jer je na tome insistirala United Media uz pretnju tužbom, dok United Media ističe da traže novi ugovor koji bi garantovao da distribucija njihovih kanala bude i plaćena. U ceo sukob koji se odvoja u javnom prostoru uključila se i predsednica [Vlade Ana Brnabić](#), iznova etiketirajući N1, ovoga puta nazivajući ih [političkom partijom](#). Tom prilikom ona je optužila i N1 da plasiraju lažne vesti kako su zabranjeni zbog cenzure i kršenja slobode medija. United Grupa ističe da je ovim potezima jasno da zakon ne važi za sve i da oni bivaju na tržištu konstatno diskriminirani i onemogućeni da posluju normalno. Komentar o ovom sukobu dao je i državni sekretar u Ministarstvu kulture i informisanja, [Aleksandar Gajović](#), navodeći da on i nije baš siguran da li N1 posluje u zakonu. Mešanja visokih državnih zvaničnika samo predstavlja nastavak kampanje targetiranja N1 koje smo bili svedoci cele prošle godine.

[Sajt N1](#) je bio nedostupan zbog sajber napada četiri puta u poslednjih tri dana. Utvrđeno je da su to plaćeni DDos napadi iz Kine koji podrazumevaju napade sa više hiljada računara kojima je cilj da dovedu do preopterećenja veb servera i tako onemoguće pristup njegovim korisnicima. Zbog navedenih napada N1 televizija će se obratiti i Tužilaštvu za visokotehniološki kriminal. U međuvremenu oglasila su se i [udruženja novinara](#) koja su pozvala Tužilaštvo da hitno utvrdi ko stoji iza napada. Ovi napadi nanose štetu redakciji N1 i onemogućavaju njihovim čitaocima da dođu da pravovremenih informacija.

[Kragujevačke novine](#), jedini štampani mediji u Kragujevcu koji ujedno i nastavlja tradiciju nekadašnjeg čuvenog kragujevačkog nedeljnika „Svetlosti“, prošli četvrtak nije se našao na kioscima. Narasli dugovi prema štampariji onemogućili su štampanje. Redakcija Kragujevačkih iako proteklih meseci ne uspeva ni da islati zarade zaposlenima, ne želi da odustane od borbe te je stoga odlučila da novine izlaze dvonedeljno, iako time zapravo smatraju da je top ut ka gašenju ovog nedeljnika. Kragujevačke novine, dvostruko su diskriminisane kako navodi, glavni i odgovorni urednik ovog nedeljnika, jer gradski funkcioneri ne žele da im daju izjave a ujedno ne dobijaju sredstva iz gradskog budžeta. Lošoj finansijskoj situaciji direktno je doprinela i gradska vlast koja već godinama unazad ne raspisuje konkurse za sufinansiranje medijskog sadržaja od javnog interesa i time otvoreno krši Zakon o javnom informisanju.

Sloboda okupljanja

[Stanari Požeške i Valjevske ulice](#) na Banovom brdu u Beogradu, već šest meseci unazad brane parkić od investitora. Oni protestuju već mesecima želeći promenu urbanističkog plana kako bi park dobio status zelene površine gde bi time bila onemogućena gradnja investitora. Prilikom jednog od poslednjih protesta, [obezbeđenje investitora](#) je upalo u parkić i porušilo zaštitnu ogradu. Policija tom prilikom nije intervenisala dok je obezbeđenje vređalo okupljene građane i [prisutne novinarske ekipe](#). Stanari su najavili da će nastaviti da čuvaju parkić mirnim metodama građanske neposlušnosti i sprečavati investitora u nameri da započne sa radovima. Ovo je još jedan od primera napada na mirno okupljanje građana gde izostaje reakcija nadležnih.